

尖沙咀暴動

9人罪成還押

官：被告有意圖參與 為暴動壯大聲勢



◆ 2019年8月11日，一批黑衣魔以磚頭、汽油彈等圍攻尖沙咀警署。資料圖片

2019年8月11日，大批黑衣魔以磚頭、汽油彈等圍攻尖沙咀警署，有警員被擲入警署的汽油彈燒成重傷，案中中共有29人被拘控。其中，10人否認參與暴動受審後，昨日在區域法院裁定當中9人罪名成立。法官游德康指出，根據9被告被截停時間、地點及身上裝備等，唯一合理推論就是他們身處暴動現場，有意圖參與暴動，想藉一身衣飾和裝備來鼓勵和支持在場正捉磚頭、汽油彈的暴動者，為暴動壯大聲勢，以此方式來與他們共同參與集結暴動，故此裁定9人的暴動罪名成立，還押至3月5日判刑。

◆ 香港文匯報 記者 葛婷

項暴動罪，控罪指他們於2019年8月11日，在尖沙咀柯士甸道與堪富利士道之間的彌敦道參與暴動。10名被告中，除梁俊偉罪名不成立外，其餘被告全部罪成。

控方案情指，案發當晚6時38分起，有2,000名示威者在尖沙咀一帶集結，他們身穿黑衣，戴着頭盔、眼罩、防毒面具等保護裝備，以水馬、雨傘、垃圾桶等雜物築起路障，佔據行車線及栢麗大道一帶。警方曾舉黑旗警告但無效，示威者更用雜物阻礙警署出入口、向警署投擲硬物、用鎗射擊射擊警署，及將一個約高4米的鐵架橫躺在栢麗大道。其間，有關人等不斷撬起地面磚塊，有人打開雨傘掩護撬磚者。

汽彈擊中男警 雙腿5.5%有2級燒傷

晚上約7時，暴徒用彈弓把物品射向警署，又向警署行車入口投擲汽油彈，擊中一名男警並造成雙腿5.5%的2級燒傷。晚上8時18分，警方沿彌敦道推進，展開驅散及拘捕行動，並在暴動區域內截獲10名被告，他們當時均穿黑衣並有防護裝備。

若被告非參與者定有足夠時間離開

控方指，警方曾多次發出警告，若被告非參與者定有足夠時間離開，又引用特區終審法院就「共同犯罪原則」的詮釋，指任何人無論以主犯的身份作破壞行為，或是以從犯的身份給與協助、教唆或鼓勵，均屬參與者。本案被告衣着及管有的物品均與其他參與暴動者相似，結集在場恃人多勢眾去鼓勵或掩護其他參與者，助他們去達到破壞安寧的目的，亦應被視為同犯。

法官游德康昨日裁決時表示，部分被告辯稱是在警方警告後沒有足夠時間離開暴動現場，以致被警員「誤捕」，惟當晚破壞社會安寧的行為由晚上6時38分持續到警員於7時35分在彌敦道向集結者推進。當時，現場警員透過揚聲器發出警告，集結者若不想被認為是暴動參與者，必定知道應該盡快離開現場，故裁定身在現場的被告無論是在栢麗大道上被截停，還是在美麗華廣場附近被截停，沒有機會離開暴動現場的說法不能成立。

綜合9名被告被截停的時間及位置，以及他們當時有頭盔、防毒面具、生理鹽水、手套及眼罩等裝備，有人更帶同鎗射擊等，加上他們沒有選擇有機會時離開，唯一合理推論是他們身處暴動現場有意圖參與暴動，並非以旁觀者身份逗留暴動現場，意圖透過自己的衣物及裝備來壯大暴動者聲勢，從而鼓勵及支持在場投擲磚頭、汽油彈等破壞社會安寧者，與他人共同參與集結暴動。

海關檢獲約2.5萬件疑含四氫大麻酚產品

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關針對市面出售含有四氫大麻酚（THC）的大麻二酚（CBD）產品，本月中展開代號「乘風」行動，從進口、存倉、零售整條物流鏈入手，涉及機場、進口貿易公司、貨倉及零售店及專門店，本月19日和20日突擊搜查兩個儲存倉庫和7間零售CBD產品的零售店，包括一間大型連鎖零售店旗下的3間分店，共檢獲約2.5萬件懷疑含有THC產品，共涉由外國入口的5個品牌，包括口服油、糖果、護膚品及寵物零食等，市值約1,460萬元。

行動共拘9人

海關是在次行動中共拘捕5男4女，包括大型連鎖零售店的採購經理和店長。

本月11日，海關在香港國際機場抽查一批由美國抵港的貨物，並檢取少量標稱為CBD口服油產品化驗，政府化驗所經檢查，確定產品含有THC成分，屬受《危險藥物條例》管制，案件交由海關毒品調查科跟進。

根據貨物單據資料，該批貨物為2,550支屬同一牌子的CBD口服油，經查收貨人及物流鏈，發現進口商將CBD產品供應本地一間大型連鎖零售店，關員分別到連鎖零售店位於北角、大埔及美孚3分店試購，化驗後確定含有THC成分。

其後，海關與衛生署進行情報交流，獲悉衛生署亦曾派人在多間市面零售店進行試購CBD產品進行化驗，發現其中一間CBD產品專門店及分店有產品被證實含有THC成分，相關牌子的產品亦有供應海關正在調查的大型連鎖零售店。

19日，海關搜查涉案貿易公司位於長沙灣工廈

的辦公室，再搜獲同牌子的427支CBD口服油、15個沐浴泡球及14支個人護理產品，拘捕公司35歲男負責人。同時，海關在中環及太古店的專門店搜查，拘捕一名男負責人及一名女店員（21歲至32歲），檢獲逾1.4萬件懷疑含有THC成分產品，包括口服油、軟糖及寵物零食等，總值約800萬元。

海關其後發現，該專門店亦有向涉案連鎖零售店供應另一個品牌的CBD產品。關員同日到大型連鎖零售店的總公司、葵涌倉庫及各分店調查，拘捕一名男採購經理及3名店長（38歲至44歲），檢獲7,800件懷疑含有THC產品，市值約460萬元。

20日，關員再根據衛生署提供資料，突擊搜查尖沙咀一間成人用品樓上舖，拘捕一名男負責人及一名女店員（24歲至29歲），檢獲另3個品牌共200件CBD產品，總值約4萬元，相信部分產品含有THC成分。

可嚴重傷害身體 傷智商致幻覺

海關有組織罪案調查科特別調查課監督鄭德喜表示，檢獲的口服油的包裝表明不含THC，但經化驗確定含有THC成分，而產品包裝盒說明，教導用家每次將5滴至10滴口服油滴在舌頭位置，若20分鐘後未見效，可再自行增加分量，憂慮市民在使用過程中攝入THC成分。THC可以對身體造成嚴重傷害，包括上癮、產生幻覺、智商受損、抑鬱、專注力下降等。

他指出檢獲的CBD產品中，有部分標明THC成分低於某濃度，雖部分國家法例容許合法使用低濃度THC成分製品，但本港對THC採取零容



◆ 港鐵人員在發生火警的幕門檢查，消防員到場向天花噴滅火噴霧。

港鐵油塘站幕門起火 逾200乘客緊急疏散

香港文匯報訊（記者 蕭景源）港鐵油塘站2號月台昨日下午有幕門起火冒煙，列車服務一度受阻，油塘站一度封站處理，200多名乘客需緊急疏散。消防到場前港鐵職員已將火救熄，事件中無人受傷。消防員檢查後，懷疑火警是幕門電線短路引起。列車服務約兩個半小時後恢復正常。港鐵表示，初步調查相信，油塘站有月台幕門設備故障導致事件。詳細情況有待晚上收車後維修人員進一步檢查及跟進。

昨日下午1時05分，港鐵觀塘線油塘站往黃埔方向2號月台，第五卡第四道幕門冒煙及有火光，職員得悉事件後通知車務控制中心報警，並派員到場處理，為顧及安全，港鐵職員隨即安排乘客緊急疏散，以及關上車站出入口大閘，不讓市民入內。

安排免費巴士 服務受影響乘客

其間，油塘站來往觀塘站至調景嶺站的列車暫停服務，來往觀塘至黃埔站列車維持4分鐘一班車，而將軍澳線不停油塘站，並安排免費接駁巴士，行走調景嶺站至觀塘站服務受影響乘客。

消防員抵達油塘站後，職員已將火救熄，消防員打開電路板蓋向電線噴灑噴霧。下午約3時40分，事件處理好，經確認安全後，列車服務陸續恢復正常。初步調查相信，油塘站有月台幕門設備故障導致事件，詳細情況有待晚上收車後維修人員進一步檢查及跟進。

「炮彈飛車」撞柱車身攔腰「斬開」

◆ 車身被攔腰「斬開」，車上兩男子劫後餘生。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）大埔昨晨發生「炮彈飛車」驚險意外。一輛「蓮花」跑車沿博研路往科學園方向行駛途中，疑因天雨路滑高速駕駛失控，車輛打橫滑行約50米後，劇上花槽飛起，並撞向一條燈柱，車身被攔腰「斬開」，車尾及車頂飛脫。雖然跑車支離破碎，車上兩名男子生死一線，幸福大命，僅受輕傷及報警，其中一人仍淡定看手機，網民嘖嘖稱奇。

據網上片段顯示，昨晨11時16分，「蓮花」跑車突發失控「甩尾」，打橫劇上花槽石壁，凌空猛撞一條燈柱，正好撞在車身中間，車身180度旋轉飛越花槽，車身被切開，車頂及後車身飛脫，露出車尾引擎，最後前半截車身擱在花槽上。

車上兩男劫後餘生 網民：大命！

車上兩男子劫後餘生，無表面傷痕及清醒。警方和救護員到場時，其中一名男子仍氣定神閒看手機，姓陳（42歲）司機及姓區（28歲）乘客，報稱胸及頸痛，由救護員檢查後送往大埔那打素醫院治理。警方安排拖車將涉事跑車運走作進一步檢查。有網民看過影片後嘖嘖稱奇，有人留言表示：「如果撞擊位前多兩呎應該過唔到年。」「真係大命！下次未必咁好彩！」



警與無線合製防騙片 《思家大騙》今起逢周日播出

香港文匯報訊（記者 蕭景源）科技罪案已位列香港總罪案之首，在香港發生的科技罪案過去十年間飆升近5倍，其中以網騙案最嚴重。警方昨日表示，環境變，人都要變，騙徒手法也層出不窮。香港警務處與無線電視聯合製作防騙短片《思家大騙》，由藝人李思捷粉墨登場，一連8集以輕鬆手法拆穿最流行的行騙招數。節目由今日起，逢星期日（2月20日除外）晚上10時在翡翠台緊接《思家大戰》節目後播出。

《思家大騙》首集內容講述李思捷化身成為騙徒，在街坊福利會舉辦「思家防騙工作坊」作招徠，分析騙徒的虛假投資騙案手法。眾街坊放下戒心聆聽防騙招數，實質已墮進思捷設下的騙局。思捷吹噓自己是可靠購買虛擬貨幣的途徑，游說街坊向他買入實體的「金幣」。

街坊不虞有詐，蜂擁而出，奉上現鈔買「金幣」。在混亂之際，思捷準備挾款而逃。警方希望市民觀賞《思家大騙》，從中學到防騙貼士。